

Sub președinția L. TOVARĂȘULUI

NICOLAE CEAUȘESCU

ȘEDIȚA COMITETULUI POLITIC  
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc, vineri, 9 decembrie, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a analizat RAPORTUL CU PRIVIRE LA ESCALONAREA PE LUNI A SARCINILOR DE PLAN PE TRIMESTRUL I AL ANULUI 1989.

Comitetul Politic Executiv a aprobat măsurile propuse privind esalonarea sarcinilor de plan pe luni, precum și pe ramuri, centrale și unități economice, apreciind că sînt create toate condițiile pentru îndeplinirea ritmică, integrală, a prevederilor de plan.

Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cerut guvernului, ministerelor, centrelor industriale și unităților productive, organelor și organizațiilor de partid să acționeze cu hotărîre pentru îndeplinirea măsurilor stabilite, pentru întărirea ordinii, disciplinei și răspunderii în fiecare unitate și sector de muncă, pentru o cât mai bună organizare a activității economice, astfel încît aceasta să se situeze la nivelul maxim al posibilităților, în scopul realizării exemplare, la toți indicatorii, a prevederilor planului pe 1989 — an hotărît pentru realizarea în bune condiții a întregului cincinal.

Comitetul Politic Executiv a examinat RAPORTUL PRIVIND REALIZAREA ÎN TRIMESTRUL III 1988 A PRINCIPALILOR INDICATORI TEHNICO-ECONOMICI APROBAȚI LA CAPACITĂȚILE DE PRODUCȚIE INDUSTRIALE PUSE ÎN FUNCȚIUNE. Pornind de la faptul că, în această perioadă, deși s-au înregistrat o serie de rezultate bune, în unele sectoare, la o serie de capacități nu s-au atins parametrii prevăzuți, Comitetul Politic Executiv a cerut ministerelor, centrelor industriale și întreprinderilor să ia măsuri hotărîte pentru lichidarea neajunsurilor manifestate, pentru mai bună organizare și desfășurare a activității, pentru funcționarea și utilizarea corespunzătoare a tuturor utilajelor și instalațiilor, astfel încît, în cel mai scurt timp — în cursul primului trimestru al anului viitor —, toate capacitățile de producție să funcționeze la parametrii proiectați.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat PROIECTUL DE DECRET PRIVIND MODIFICAREA UNOR INDICATORI DE PLAN, ECONOMICI ȘI FINANCIARI, PE SEMESTRUL II ȘI ANUL 1988, CA URMĂRE A APLICĂRII MAJORĂRII RETRIBUȚIILOR PERSONALULUI MUNCITOR. Acest act normativ stabilește modul în care se asigură fondurile necesare acțiunii de majorare a retribuțiilor.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat RAPORTUL CU PRIVIRE LA PARTICIPAREA CU PĂRȚI SOCIALE A OAMENILOR MUNCII DIN UNITĂȚILE SOCIALISTE DE STAT ȘI COOPERATISTE LA CONSTITUIREA FONDULUI DE DEZVOLTARE ECONOMICĂ, LA 30 SEPTEMBRIE 1988. Potrivit datelor centralizate, depunerile de părți sociale la unitățile economice de stat, pe ansamblul economiei, de la aplicarea legii, au fost, la 30 septembrie 1988, de 19,3 miliarde lei, sumele depuse fiind folosite, în proporție mai mare, pentru finanțarea investițiilor, precum și a mijloacelor circulante. Depunerile de părți sociale la unitățile cooperatiste au totalizat, la aceeași dată, 3,7 miliarde lei. Astfel, depunerile totale se cifrează la 23 miliarde lei.

Totodată, au crescut veniturile oamenilor muncii ca urmare a părților sociale depuse. Astfel, anul trecut, oamenii muncii din unitățile de stat au beneficiat de un venit suplimentar determinat, potrivit legii, în sumă de 782,8 milioane lei, cu 137,8 milioane lei mai mult decît în 1986. Veniturile suplimentare de care au beneficiat membrii unităților cooperatiste pentru părțile sociale depuse au însumat 127,6 milioane lei, cu 21,6 milioane lei mai mari decît cele din 1986.

Comitetul Politic Executiv a cerut organelor și organizațiilor de partid, sindicatelor, consiliilor oamenilor muncii să acționeze, în continuare, pentru creșterea gradului de participare cu părți sociale și pentru mobilizarea tuturor oamenilor muncii la constituirea fondului de dezvoltare economică, pentru realizarea și sporirea depunerilor subscrise lunar, precum și pentru utilizarea cu maximă eficiență a acestora, în conformitate cu prevederile legii. În același timp, s-a cerut să se

(Continuare în pag. 1-4-a)



## Sportul

ZIAR AL CCNSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 12.119

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 10 decembrie 1988

În cupele continentale la handbal feminin

## FORMAȚIILE NOASTRE AU ASCENDENTUL VALORII

Alături de echipele masculine, și reprezentanțele handbalului nostru feminin sînt angrenate, mîine, în „optimile” cupelor continentale, Mu-

reșul Tg. Mureș și Știința Bacău întîlnind, prima acasă, cealaltă în deplasare, două formații din Turcia. Iată însă amănunte despre aceste meciuri:

C. C. E.

## MUREȘUL TG. MUREȘ - ARCELIK S.K. ISTANBUL

În Sala Sporturilor din Tg. Mureș, iubitorii handbalului au prilejul să asiste — duminică, de la ora 11 — la primul meci dintre echipa favorită, Mureșul, campioana României (și deținătoare Cupa) și formația campioană a Turciei, Arcelik Spor Kulubu din Istanbul. Jucătoarele mureșene — ne informează antrenorul principal Gheorghe Ionescu — au pregătit cu cea mai atenție

acest meci, programul cuprinzînd antrenamente acasă și la Sovata, un turneu amical la Deva, unde echipa a cîștigat primul loc, componentele reprezentativei României participînd apoi la „Trofeul Carpați”, pentru ca, în final, formația reunită să joace în „Cupa României”.

Echipa oaspete este de cîtiva ani buni campioana Turciei și are în componență, firese,

cîteva jucătoare care fac parte din echipa reprezentativă. Ildiz Gul (28 de ani, 21 de selecții) este o valoroasă portărită, Filiz Cubuc (23 — 25) și Muala Oztürk (20 — 17) căpitana echipei, cea mai bună jucătoare, au evoluat în formația Turciei la „Trofeul Carpați”, la Tirgu Mureș, și au făcut o impresie bună.

Partida va fi arbitrată de Woytyla și Clapinski (Polonia).

Mircea COSTEA

## Cupa Cupelor

## IZMIR BELEDIYESI (Turcia) - ȘTIINȚA BACĂU

În actuala ediție a competițiilor europene, handbalistele de la Știința Bacău vor evolua în Cupa Cupelor, întrecere deosebit de grea, cu adversare de prim rang: Kuban Krasnodar (cîștigătoare chiar a acestei competiții în 1987), Vassas Budapesta, Lokomotiva Zagreb ș.a. În acest tur secund al întrecerii, Știința — întîlnind în deplasare, duminică, pe Izmir Belediyesi Gençlik —

are prima șansă. Totuși, noul cuplu de antrenori (Mihai Pintea — principal și Costel Petre — secund) și-a luat toate măsurile. În idee că orice meci are dificultățile lui, dar și pentru că handbalul din Turcia se află într-un evident progres.

Lotul care se deplasează la Izmir (Ioana Vasilca și Angelica Brindusoiu — portari, Emilia Luca, Laurica Lunca —

capitanul echipei, Elena Ciubotaru, Filofteia Daniiof, Lidia Butnărașu, Georgeta Cervenciu, Gabriela Antoneanu, Adriana Popa, Eva Darvas și Marlena Petrea) a efectuat pregătiri minuțioase și se speră ca partida retur de duminică vitoare, de pe teren propriu, să le „urce” pe bătăuance în „sferturi”. Vor arbitra bulgarul Anghelov și Gheorghiev.

În Cupa Campionilor Europeni la volei

UNIVERSITATEA C.F.R. CRAIOVA ȘI STEAUA BUCUREȘTI  
VIZEAZĂ CALIFICAREA ÎN TURUL III

Astăzi, simbătă, este zi de încercare pentru voleiul românesc, cele două campioane — Universitatea C.F.R. Craiova (f) și Steaua București (m) — susținînd partidele din manșa a doua a turului secund în C.C.E.

La Craiova, formația feminină Universitatea C.F.R. doarește cu ardoare să se califice în turul trei al competiției — după cum ne spunea antrenorul Ion Constantinescu —, obi-

ectiv pentru care s-a pregătit cu toată seriozitatea. Lucru absolut posibil, am spune, dar nu și ușor, pentru că, după cum se știe, cralovencele au

pierdut cu 0-3 (8, 11, 13) întîlnirea din tur cu Post S.V. Viena, adversara de astăzi fiind o formație mai puternică

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. a 4-a)

## Tradiționala anchetă anuală

a agenției B. T. A. a stabilit:

## PE PRIMUL LOC, O SPORTIVĂ ROMÂNĂ

SOFIA, 9 (Agerpres). — În tradiționala anchetă organizată de redacția de sport a agenției bulgare de presă BTA Sofia, pentru desemnarea celor mai buni sportivi din țările balcanice pe anul 1988, locul întâi în clasament a fost ocupat de gimnasta româncă Daniela Silivaș, triplă campioană olimpică — 145 p. urmată de Hristo Markov (Bulgaria) atletism — 101 p. Iordanka Donkova (Bulgaria) atletism — 85 p. Tania Bogomilova (Bulgaria) inot — 66 p. etc.

Confruntări de vîrt în primul eșalon la baschet

STEAUA - DINAMO (m)  
ȘI „U” - VOINȚA BRAȘOV (f)

Spre deosebire de ediția precedentă a Diviziei A de baschet masculin în cursul căreia s-au desfășurat nouă meciuri Dinamo-Steaua, în ediția actuală vor avea loc numai trei întîlniri între aceste singure candidate la titlul de campioană națională. În aceste condiții, prima partidă Steaua - Dinamo, care se dispută astăzi (la ora 17, în sala Floreasca), are o importanță majoră putîndu-se chiar spune că echipei victorioase îi vor spori cu 33 la sută șansele de a cuceri campionatul. Este firese, deci, ca publicul să se aștepte la o întrecere dirză, echilibrată, pe care o dorim, în același timp, spectaculoasă și cu o perfectă tinută sportivă.

Situația actuală în clasament:

1. Steaua	10	9	0	1036:805	20
2. Dinamo	10	9	1	1111:818	19

Această a XI-a etapă, ultima a turului, cuprinde și derbyul feminin Universitatea Cluj-Napoca - Voința Brașov (duminică, ora 10.30), prima echipă fiind deținătoare a titlului, cealaltă aflată acum pe locul I în clasament, după mulți ani de prestații modeste în Divizia A.

Situația actuală în clasament:

1. Voința Brașov	10	9	1	884:867	19
2. „U”	10	9	1	826:833	19

Subliniem faptul că în ambele meciuri-derby vor evolua numeroși jucători și jucătoare din echipele reprezentative care vor lua parte, în ultima decadă a acestui luni, la Campionatele Balcanice de seniori și senioare. Partidele se constituie, deci, în

(Continuare în pag. 3-3)

Azi și miine, în Divizia A de fotbal

## PARTIDELE ULTIMEI ETAPE A TURULUI

● În Giulești, mobilizare generală pentru... 14 puncte ● „U” Cluj-Napoca este hotărîtă să continue „seria” ● În „Regie”, un examen greu pentru „alb-negri” ● Flacăra îi așteaptă pe brașoveni cu gîndul la cea de a 7-a victorie în campionat ● La Hunedoara, „-11” față în față cu „-7” I ● Steaua (la A.S.A.) și Dinamo (cu Oțelul, în Capitală) continuă duelul de la distanță ● F. C. Olt atacă meciul cu S. C. Bacău cu tonusul de la Galați ● Pe stadionul din „Bănești”, partidă dificilă cu Victoria ● Restanța Victoria - „U” Cluj-Napoca se va disputa miercuri

PROGRAMUL ȘI ARBITRII	
Astăzi	
Tg. Mureș: A.S.A. — STEAUA	
(A. Mustățea — Pitești; C. Gheorghe — Suceava și I. Danclu — Petroșani)	
Miine	
București: RAPID — F. C. ARGES	
(I. Velea — Craiova; V. Titorov — Drobeta Tr. Sev. și M. Ștefănoiu — Tg. Jiu)	
— stadionul Giulești	
Cluj-Napoca: „U” — F. C. BIHOR	
(J. Grama; V. Alexandru — ambli din București și M. Axente — Arad)	
București: SPORTUL STUD. — F. C. INTER	
(I. Coț — Ploiești; C. Corocan — Reșița și N. Dinescu — Rm. Vilcea)	
— stadionul Sportul Studențesc	
Moreni: FLĂCĂRA — F.C.M. BRAȘOV	
(M. Constantinescu; N. Voinea — ambli din Buc. și A. Gheorghe — P. Neamț)	
Hunedoara: CORVINUL — F. C. FARUL	
(I. Tărcan — Tg. Mureș; C. Teodorescu — Buzău și V. Antohi — Iași)	
București: DINAMO — OȚELUL	
(I. Igna; D. Bucuman — ambli din Timișoara și I. Vereș — Sf. Gheorghe)	
— stadionul Dinamo	
Scornicești: F. C. OLT — S. C. BACĂU	
(V. Curt — Constanța; D. Petrescu și M. Niculescu — ambli din București)	
Craiova: UNIVERSITATEA — VICTORIA	
(I. Crăciunescu — Rm. Vilcea; Gr. Macavei — Deva și M. Sălomir — Cluj-Napoca)	
Toate partidele vor începe la ora 13.	

## CLASAMENTUL

1. DINAMO	16	15	1	0	66—13	31
2. Steaua	16	15	1	0	57—14	31
3. Victoria	15	9	2	4	39—27	20
4. F. C. Inter	16	9	2	5	24—25	20
5. „U” Cluj-Nap.	15	6	4	5	18—23	16
6. Corvinul	16	7	2	7	24—36	16
7. Flacăra	16	6	3	7	27—21	15
8. F. C. Olt	16	4	7	5	14—23	15
9. F. C. Arges	16	6	2	8	20—21	14
10. Oțelul	16	5	4	7	18—28	14
11. S. C. Bacău	16	6	1	9	31—31	13
12. F.C.M. Brașov	16	5	3	8	26—29	13
13. F. C. Biho.	16	5	3	8	15—18	13
14. Univ. Craiova	16	5	3	8	25—35	13
15. F. C. Farul	16	5	2	9	14—22	12
16. Sportul Stud.	16	5	2	9	25—34	12
17. Rapid	16	5	2	9	16—31	12
18. A.S.A. Tg. M	16	2	2	12	10—38	6



# La sfîrșit de săptămînă...

## START ÎN „CUPA 30 DECEMBRIE”

Nu numai pentru că iarna a mai dat înapoi, în aceste zile, prin multe locuri, sînt organizate felurite acțiuni și întreceri sportive care amintesc de trecutul anotimp sau (dacă vreți) de cel viitor, încă foarte departat calendaristic. Unele își au ca loc de desfășurare cadrul „la zi” din natură, cum este cazul acestui concurs de orientare turistică, dotat cu „Cupa 30 Decembrie”, care va reuni, mîine, în Pădurea Băneasa sportivi din toate sectoarele Capitalei, startul fiind prevăzut pentru ora 10. Cu aceeași cupă în joc vor evolua, sîmbătă și duminică, pe diferite baze sportive bucureștene, în Gecare sector, și alți practicanți ai sportului, aria întrecerilor incluzînd crosul, baschetul handbalul, fotbalul, tenisul de masă, popicele și șahul. Acestea ar fi, cum s-ar spune, doar „preliminariile”. Într-în șaptesimele următoare aceiași concursuri sau altele cu fașe superioare, sub semnul de cucerire a Zilei Republicii, vor continua acest început. În toată țara, de altfel, așezămintele competiții vor crește numeric și în intensitate, pînă la data cînd vor fi desemnați câștigătorii lor, entuziașii ca și ceilalți participanți.

De ieri începînd și pînă duminică la Poliana Brașov vor avea loc ultimele întreceri — finala pe țară, deci — din cadrul tradiționalului „Cupa U.N.C.A.P.” la popice. Popicarii sateilor, deocînd puțin, dar unii dintre ei foarte dotați, mergînd pe drumul performanței, vor să demonstreze, din nou, că „exemplul de la Vama” nu este niciodată singular, încercarea de a ușa pe treptele sportive mai înalte putînd să se repete, într-un fel, chiar cu puțin înainte de această competiție.

În rest, pe unde zăpada sîă bine așezată și a rămas bună de schi sau patină, iubitorii sporturilor cu adevărat de sezon își vîd de preferințele lor, pregătindu-se în aceste zile pentru „marile concursuri” viitoare. Anunci să-i vedeți!



Federația Română de Turism-Alpinism a desfășurat în acest an, prin comisiile sale și o laborioasă muncă de răspîndire a ideilor care prezintă și susțin activitatea diverselor domenii ce ția de ea. Lăsînd la o parte tipăriturile, aparținînd Comisiei centrale de speologie sportivă, cu... vecinime în această direcție, toate cele 170 de file ce poartă girul celorlalte comisii prezintă debuturi editoriale.

Dură apariția primei publicații oficiale a Comisiei centrale de orientare turistică (la începutul acestui an), sub îngrijirea aceluiași harnic colectiv redacțional — dr. Nicolae Stroescu, Dumitru Iancu și Șerban Ionescu — a fost editat un număr special cuprinzînd lista cu rezultatele tuturor participanților (peste 1200) la „Trofeul Valea Prahovei”, clasamentele în „Cupa României” precum și — atenție! — nomenclatorul hărților de orientare turistică ce vor putea fi folosite la concursurile republicane interjudețene și la finalele de campionat județean din anul 1989 — 1990.

O altă premieră tipografică a reprezentat și cuprinzătorul „Buletin alpin” al Comisiei de speologie. Beneficiind de semnăturile unor prestigioși cunosători și iubitori ai muntelui, în frunte cu acad. Alexandru Balaci, „buletinul” propune cititorilor,

## TIPĂRITURI ÎN PREMIERĂ

fi și neavizată, o serie de articole deosebit de interesante. Dintr-acestea, semnalam pe cele dedicate primului Campionat Mondial de cățărare din Franța (1987), unei escalade (în pînă iarnă) efectuate de sportivii de la A.S.A. Brașov, secției Torpedo Zărnești și, mai ales, „Himalaia”, aceste din urmă pagini înscrind captivantele însemnări — în traducere — ale Elisabetei Howley, „Himalaia, toamna, 1987”. Întreaga publicație este nu numai plăcută, ci și utilă, pentru că în paginile sale veți mai găsi o serie de opinii privind „Dinamica unor concursuri de cățărare sportivă”. Tendința — boală profesională a cățărătorilor — încălzirea, fază esențială în ameliorarea capacității de performanță și prevenirea traumatisemelor în alpinism” ș.a. Notînd și colegul de redacție — Liliana Becea-Malmaiduc, Talna Duțescu-Coliban, Sanda Badialine —, să urăm acestui „Buletin” VIATA LUNGĂ!

Și Comisia centrală tehnică de turism montan a tipărit pri-

## ÎNȚILNIREA STEAUA — DINAMO VA DESEMNA CAMPIOANA LA JUDO

Competiția divizionară A de judo a ajuns în pragul finalului întîlnirile ultimei etape fiind programate azi la București (în sala Dinamo), Alba Iulia și Făgăraș.

Întrecerile din Capitală — care încep la ora 9,30, pe două țatami — sînt așteptate cu un interes lesit din comun. La mai toate editiile de pînă acum campioana era cunoscută chiar după primele etape. De astă dată Steaua și Dinamo București au același număr de victorii, fără nici o înfrîngere, și deci meciul lor direct — derbyul campionatului — va desemna laureata anului. După „calculul hirtiel”, ambele echipe au șanse apropiate. În ambele tabere se încearcă tot felul de variante. Se pare că Dinamo îl va coborî pe Dragoș Boibose la „superașoară”, iar fostul campion european la „semimioară” Ilie Șerban, va concura la „ușoară”, urmînd ca la „greu” alegerea între Valentin Bazon și Adrian Cîlci să se facă cu cîteva minute înainte. Steaua speră un punct sigur cu Florin Lascu la „semimijlocie” în joc de „mijlocie”, urcîndu-l, în schimb, pe Petre Anitoaie de la „mijlocie” la „semigreu”.

Dar, atît Steaua, cît și Dinamo vor mai avea și alte meciuri nu prea ușoare, cu Rapid Sinteza și T.C.L. Oradea, Dinamo Brașov și Rapid București.

La Alba Iulia se vor întîlni formațiile de la mijlocul clasamentului: Universitatea C.F.R. Cluj-Napoca, Strungul Arad, Constructorul Miercurea Ciuc, C.S.M. Borzești, A.S.A. Tg. Mureș și Constructorul Alba Iulia.

Lupta aprigă pentru evitarea retrogradării se va da la Făgăraș, unde vor avea loc nu mai puțin de 27 de întîlniri, pe care le vor susține echipele: Petrochimistul Pitești, Carpați Mirsa, Danubiana București, Independența Sibiu, Politehnica Iași, Oțelul Galați, Rulmentul Birlad, A.S.A. Locomotiva Ploiești și Nitramonia Făgăraș.

C. Ch.

## PRIMUL EȘALON LA BASCHET

(Urmare din pag. 1)

prîejuri de verificare în perspectivă ultimelor competiții oficiale ale anului.

Programul complet al etapei, masculin: Steaua — Dinamo București, Balanța C.S.U. Sibiu — I.C.E.D. C.S.S. 4 București, Dinamo I.M.P.S. Oradea — Universitatea Metalul Roșu Cluj-Napoca, Electrobant Timișoara — Ram'ra Bala Mare, Metalotehnică Tg. Mureș — Academia Militară Mecanică Flină București, Farul C.S.S. 1 Constanța — Rapid C.S.S. 5 București; feminin: Universitatea C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca — Voința Brașov, Olimpia București — Chimistul C.S.S. Rm. Vlcea, Rapid C.S.S. 5 București — Comerțul Tg. Mureș, Voința C.S.S. 2 București — Metalul I.M.P.S. Salonta Crișul, Constructorul C.S.S. Arad — Politehnica Sportul Studențesc București, Mobila C.S.S. Satu Mare — Com'puf C.S.S. 1 Constanța.

Programul jocurilor din Capitală: SIMBATA, sala Floresca, de la ora 15: Voința — Metalul (f.A.), demonstrație de minibaschet, Steaua — Dinamo (m. A, ora 17); sala Rapid, ora 16:30: Rapid — Comerțul (f. A.); sala Olimpia, ora 13:30: Urbis — Politehnica (m. B.); DUMINICA, sala Olimpia, ora 9:30: Olimpia — Chimistul; sala Rapid, ora 9: P.T.T. — Metalul I.M.P.S. Salonta Crișul II (f. B).

Ioan NOVAC

## UNUL DIN FRUNTAȘII NOII GENERAȚII DE ATLEȚI

De-a lungul anilor, în atletismul nostru au existat zeci și zeci de specialiști ai probelor de 400 m plat și garduri, campioni și recordmanii naționali. La seniori și la juniori. Dintre aceștia, doi anume au fost cei care au dominat autoritar aceste probe, nu numai pe planul activității interne, ci și pe cel internațional,

obținînd prestigioase victorii și rezultate valoroase. Este vorba de Savel Ilie, prin anii '50, și de Horia Toboc, la sfîrșitul anilor '70 și începuturile lui '80.

Savel Ilie a fost recordmanul național al ambelor specialități: 47,5 în 1958, la Sofia, la 400 m plat și 51,6 în 1956, la Belgrad, la garduri. Iar, după ani, Horia Toboc i-a succedat, cu 45,87 în 1979, la Ciudad de Mexico, și, respectiv, 49,64 în 1980, la Stuttgart. Performanțele lui Toboc figurează încă și astăzi pe tabelul recordurilor țării.

Dintre actualii alergători, unul se distinge în mod deosebit. Este vorba de tînărul Mugur Mateescu (născut la București, la 13 iunie 1969). El demonstrează remarcabile calități care-l recomandă să devină, într-o bună zi, nu prea departat, recordmanul național, chiar la ambele probe. Deocîndată, Mateescu este recordman al țării la juniori, la 400 mg, cu 50,43 s.

A fost selecționat pentru atletism pe cînd era elev la Șc. gen. nr. 94, de către profesora Rodica Berbecaru. Aceasta avea să-i fie primul antrenor la C.S.S. 4. Din anul 1987 s-a transferat la Dinamo, unde este pregătît de prof. Constantin Mihail.

În cel cîțiva ani de cînd practică atletismul, Mugur Mateescu a cîștigat titluri de campion național la juniori, tineret și seniori, a fost campion balcanic de juniori în acest an, la Alexandropolis, în Grecia, iar la „Mondiale” de la Sudbury, în Canada, s-a clasat pe un merituriu loc doi.

Evoluția rezultatelor sale la 400 m este pe deplin elocventă:

An	plat garduri
1985	51,6
1986	50,49
1987	48,95
1988	47,47

Nădăjduim că în viitorul sezon de concursuri Mugur Mateescu va mai face un pas, poate chiar cel hotărîtor, spre recordurile naționale ale seniorilor.

Romeo VILARA

Sezonul competițiilor de sală din această iarnă a fost inaugurat în Capitală prin organizarea de către C.M.E.F.S. și C.S.S. nr. 190, a unui concurs pentru copii. Întrecerile desfășurate sub egida „Dacladei” s-au bucurat de un mare succes de participare, numai la lungime feminină copiii I, spre exemplu, luînd parte 97 de concurenți!

Rezultate: COPII II: fete, 50 m: Cristina Nicolau (C.S.S. 3 Steaua) 7,1, lungime: Nicolau 4,98 m; băieți: Robert Adriance (C.S.S. 190) 7,3, lungime: Oct. Dumitrescu (C.S.S. 7 Dinamo) 4,55 m; copii I, fete: 50 m: Mihaela Neacșu (C.S.S. 5 Rapid) 6,9, 60 mg: Cristina Popescu (Plonierul) 9,4, lungime: C. Popescu 5,06 m; băieți, 50 m: C-tin Hermeneanu (C.S.S. Ilfov) 6,8, 60 mg. Cornel Ghica (C.S.S. 5 Rapid) 9,3. (George LAZAR, coresp.).

## În Divizia A de polo

## ULTIMA ETAPĂ A RETURULUI

Campionatul Diviziei A de polo a ajuns în fața ultimei etape a returului, care nu este — să reamintim — și ultima fază a întrecerilor. În marție, aprilie și mai, anul viitor, urmează să se dispute turneele finale, cu participarea primei lor 6 clasate.

Etapa a XIV-a, cu meciuri duble, programează întîlniri de real interes unele putînd avea serioase consecințe asupra deciziei finale, din primăvară. Campioana, Dinamo București, evoluează sîmbătă și duminică la Oradea, partidele cu Crișul avînd mare importanță pentru oaspeții, în tentativa lor de a-și adăuga un nou titlu. Bihoreni, chiar dacă

nu mai au forța de joc de altădată, mai știu încă să folosească valoarea și experiența internaționaliilor din rîndurile lor, fiind în stare să realizeze un rezultat favorabil cu orice adversari.

În Capitală, astăzi și mîine, în Bazinul Floresca (de la ora 17 și, respectiv, 11), echipele bucureștene Rapid și Steaua sînt angajate într-o dispută directă cu caracter de derby (cu „repetiție”) mai ales de cînd gluleștenii, nu mai demult decît în etapa trecută, s-au „smuls” un rezultat egal dinamoviștilor. Celelalte partide: Voința Cluj-Napoca — C.S.U. Constructorul T.M.U.C.B. și Vagonul Arad — I.L. Timișoara.

## Finalele „naționalelor”

## DOINA ȚĂGAN ȘI VAS CAMPIONI MERITUOȘI

Finalele Campionatelor Republicane de popice, ediția 1988, găzduite de orașele Tg. Mureș (băieții) și Odorhei (fetele), au continuat cu turneele individuale ale seniorilor, la care au participat 16 jucători și tot atîtea jucătoare calificate în urma întrecerilor preliminare.

TG. MUREȘ, 9 (prin telefon). Printre concurenții care și-au cucerit dreptul de participare la confruntările decisive s-au numărat toți membrii lotului reprezentativ de seniori, precum și o serie de tineri aflați într-o evidentă ascensiune de formă sportivă. Cele patru piste ale arenei Volța din localitate, aduse la parametrii cei mai competitivi, au triat finalisții încă din preliminarii, după valoarea și seriozitatea cu care s-au pregătît în vederea celui mai important eveniment intern al sezonului, pentru că, deși se joacă pe echipe și perechi, popicele rîmîn, prin excelență, un sport individual, deoarece pe arenă nu te pot ajuta, în nici o împrejurare, coechipierii. Așa că, turneul final individual care avea să stabilească campionul țării pe 1988 a fost așteptat cu un interes major, mai ales că protagoniștii erau despărțiți de mici diferențe, evoluțiile lor anterioare anunțînd o luptă mai pasionantă ca oricînd pentru un loc pe podium. Cu toate că în urmă cu o zi a avut o comportare sub nivelul posibilităților (921 pd), liderul echipei reprezentative, bălăreanul Stelian Boariu, a făcut dovada calităților care l-au consacrat în arena internațională, doborînd din 200 bile mixte 977 popice, iar dacă n-ar fi ratat două lovitururi cu siguranță că ar fi corectat recordul sălii (978). Repetînd figura de la „mondialele” din luna mai a acestui an, unde a început la fel de modest, se pare că sportivul din Baia Mare are nevoie de un... joc pentru a desoperi particularitățile pistolului. Oare acesta sîă fie adevărul? Totalizînd 1898 pd, Stelian Boariu s-a instalat în fruntea clasamentului, dar poziția lui era destul de fragilă. Credeam, la un moment dat, că tînărul Silviu Belvaecă, care la jumătatea probei lăra marcat cu 498, va prelua conducerea, dar el s-a acomodat mai greu cu pistele 1 și 2, pierzînd puncte prețioase. Apoi, au intrat pe arenă ultimii patru candidați la primul loc, ce luaseră în calificări o bună opțiune în cursa pentru mult rîvnitul titlu: Vasile Donos (978) din Cîmpulung Moldovenesc, localnicul Ilie Hosu (954), tînărul bucureștean Marian Andrei (946) și Gheorghe Silvestru (941), transferat — după o lungă absență — la Jiul Petrii. Asadar, trei favoriți experimentați și un popicar dornic să urce în elita performențelor au pornit să-și dispute înfîlțata sub semnul unei înversurate confruntări. Ilie Hosu fortează din start ritmul. Cu 165 la primul „plin”, el reduce diferența la numai 4 pd față de Vasile Donos (notat cu 145). În continuare, acesta din urmă se mobilizează exemplar și se detașează în următoarele manșe, în timp ce Ilie Hosu și Gheorghe Silvestru „sparg” adesea, iar Marian Andrei face o mișcare greșită și se accidentează la bila

134, fiind curs. Cal în mișcă finis înz într-un nou rezu care med pd. Actua 34 de anî din Broz tează de laureație acum, cîmul să

Finalele produs u de forțe, stabilită chelat cu loare me (Explorane) 19 republica mureș T 3. Stelian Mare) 188 Silvestru 936), 5. Napoca Tudor (928-945) lîmpia 8. Ianos Tg. Mureș

ODORN tre cele calificate Campion dual fer cătoare tate după nut în titlu.

Turneu remanșe teno dobor de popic rezultat cu o zi, zultat cu șit în fi laureat trat în a rlența co tre care Doma bază a uz de t tehn e

cu multa 451, per 431 pd propulsa ment. A re i-au e Princa năra A liminari păși ins avut un 430, ea t 430 cu lo titl gene lectrome 451) —

Adriana lid Vam Mh —445 —ta Buctu Isabeta 860 (444 —ta Săna 415).

Intre c cheia d

## DE LA I.D.

Magazinele auto I.D.M.S. Ivrează din 1988 autoturismele DACIA BERLINA și D rătorilor care au depus banii la C.E.C. în pînă la data de 31 DECEMBRIE 1984 în b dine centralizat pe țară, indiferent de m după cum urmează:

Mag. BUCUREȘTI — pentru cumpărăto bil în municipiul București, județele Giu Mag. PITEȘTI — pentru cumpărătorii județele Argeș, Dimbovița, Olt, Prahova Mag. BRASOV — pentru cumpărătorii județele Brașov, Covasna, Harghita, Mure Mag. BACĂU — pentru cumpărătorii d județele Bacău, Buzău, Neamț, Vrancea. Mag. CLUJ — pentru cumpărătorii cu județul Cluj. Mag. IAȘI — pentru cumpărătorii cu d detele Botoșani, Iași Suceava, Vaslui. Mag. TIMIȘOARA — pentru cumpărăto bil în județele Arad, Bihor, Timiș. Mag. RESITA — pentru cumpărătorii județele Alba, Caras Severin, Hunedoara Mag. BAI A MARE — pentru cumpărăto bil în județele Bistrița Năsăud, Maramu Mag. CRAIOVA — pentru cumpărător în județele Dolj și Gorj.

Mag. BRAILA — pentru cumpărătorii județele Brăila, Călărași, Constanța, Ia Magazinele auto I.D.M.S. din toată țar noi, cu an de fabricație anterior anul care au banii depuși în cont pentru au de 31 MARTIE 1986.

La livrarea autoturismelor, cumpărător în mod obligatoriu, comunicarea cu n țară.

Vînzările se efectuează în funcție de st capacitatea zilnică de livrare a fiecărui Se primesc înscrieri prin transfer pen banii depuși la C.E.C. în cont pentru a Autoturisme OLT CIT CLUB — anterior Autoturisme DACIA 1410 SPORT — ant TIE 1987.

Pentru înscrierea la magazinele auto cumpărării autoturismului DACIA, soli grai se vor prezenta, pentru luarea în auto la care este arondat județul de don în rate se vor prezenta la banca în a dat județul în care se află magazin prin ține ratele.

## PRACTICAȚI ZILNIC GIMNASTICA !

PROGRAMUL NUMARUL 5 (pentru grupa a 3-a de profesii: zidari, betoniști, fierari, încărcători materiale)



Exercițiul nr. 1. Din poziția așezat pe scaun, rezeamat, brațele lateral: 1-8. Închiderea și deschiderea pumnilor (2 X 8 timpi).



Ex. 4. Stînd cu mîinile sprijinite pe scaun: 1. Ghemuire; 2. Revenire; 3. Extenșiune trunchiului și a capului; 4. Revenire (4 x 4).



Ex. 2. Stînd cu brațele lateral: 1-4. Rotarea pumnilor începînd spre interior; 5-8. Aceeași mișcare spre exterior (4 X 8).



Ex. 5. Stînd: 1-2. Ridicarea umărului stîng, revenire; 3-4. Aceeași mișcare, cu dreptul; 5-6. Rotarea simultană a umerilor spre înainte; 7-8. Revenire (4 X 8).



Ex. 3. Stînd depărtat cu brațele înainte: 1-4. Două rotări ale brațelor începînd de jos; 5-8. Ridicarea pe vîrfuri cu ducerea brațelor sus, degetele încheiate și arcuire; 7-8. Revenire (4 X 8).



Ex. 6. Stînd cu un picior sprijinit pe scaun: 1-2. Ridicarea brațelor lateral, cu inspirație; 3-4. Îndoirea trunchiului înainte, cu relaxare și expirație (4 X 8).





Campionatul speranțelor

STEUA CÎȘTIGĂ DERBYUL, DINAMO SE MENȚINE LIDER AUTORITAR

Derbyul Dinamo - Steaua nu s-a desfășurat în condiții favorabile...

a turului" cu o etapă înainte de încheierea primei părți a întrecerii.

CLASAMENTUL

Table with 3 columns: Rank, Team Name, and Score. Lists teams like Dinamo, F.C. Bihor, A.S.A., etc.

una dintre revelațiile actualului campionat F.C. Bihor...

DIN DOSARELE COMISIEI DE DISCIPLINĂ

Nu mai departe decât în luna noiembrie, echipa Victoria Munteni-Buzău...

se dedă la manifestări nelocului lor, la gesturi și cuvinte triviale.

Jack BERARIU

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 9 DECEMBRIE 1988.

TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ PRONOSPORT DE MIINE, duminică, 11 decembrie...

vere înfringeri, în etapa precedentă, Corvinul și F.C. Farul.

noscuți pentru capacitatea lor de a realiza atacuri surprinzătoare...

Ultima etapă a turului Diviziei A debutează astăzi cu partida de la Tg. Mureș...

INTRE VESTIAR...

STADIONUL DIN CONSTANȚA a „luat” miercuri, la meciul cu Dinamo...

nului din Ghencea: în min. 33 al meciului, Hagi a înscris golul cu nr. 1200 din istoria clubului Steaua.

de Căminaru din tinerete. Va călca el, oare, pe urma acestuia și în ceea ce privește eficacitatea?

LA IESIREA CELOR DOUĂ ECHEPE pe teren, pe stadionul „Dunărea” din Galați...

PRINTRE SPECTATORII meciului F.C. Bihor - Sportul Studențesc se afla și antrenorul echipei naționale, Emerich Jenei.

CA ȘI IN ALTE DAȚI, Barbu a adus miercuri liniștea în tabăra formației sale.

LA BACĂU, cu ani în urmă, un meci al echipei locale cu Universitatea Craiova...

UNUL DINTRE JUCAȚORII care și-a dorit foarte mult să înscrie mai multe goluri în partida cu...

TREI JUCĂTORI cu numele de Pană în meciul de la Pitești: Constantin, cel de la gazde, Costel și Marian.

ȘI GAZON

Divizia B la încheierea turului

MECIUL DE LA TIMIȘOARA DOMINĂ ETAPA DE MIINE

Iată, mine își încheie prima sa parte și eșalonul doi al fotbalului. Va fi, cu siguranță, o ultimă etapă agitată...

dit-o și în alte jocuri disputate în deplasare, are resurse pentru a nu ceda șefia pe durata vacanței de iarnă.

frunța de pe poziții de egalitate la... adevăr: +9. Sigur că terenul propriu oferă un avantaj.

PROGRAMUL ȘI ARBITRII

In seria I e de urmărit meciul de la Pașcani, unde C.F.R.-ul amenință de razele lanternei roșii.

SERIA I: C.F.R. Pașcani - Petrolul Ploiești; C. Matei (Deva), F.C.M. Delta Dinamo Tulcea - F.E.P.A. 74 Birăd - L. Clucu (București), Steaua Mizil - Polana Cămpina; D. Pura (Dej), Ceahlău P. Neamț - Siretul Pașcani; I. Munteanu (Giurgiu), Gloria Buzău - Ar-

ple Bacău; Gh. Toth (Alud), Prahova C.S.U. Ploiești - A.S.A. Explorări Cimpulung; A. Nicolescu (Pitești), C.S. Boboșani - F.C.M. Progresul Brăila; V. Mihăilă (Sibiu), C.S.M. Suceava - Unirea Focșani; Z. Erdel (Slatina), Politehnica Iași - Metalul Ploiești; M. Badea (Videle).

Meciurile vor începe la ora 11.



# ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

acționeze pentru creșterea preocupării și răspunderii tuturor oamenilor muncii privind bunul mers al activității întreprinderilor respective, în calitatea lor de proprietari, producători și beneficiari necijocși a tot ceea ce se realizează în țara noastră.

Comitetul Politic Executiv a analizat și aprobat apoi RAPORTUL CU PRIVIRE LA FONDUL DE PARTICIPARE A OAMENILOR MUNCII LA REALIZAREA PRODUCȚIEI, A BENEFICIILOR ȘI LA ÎMPĂRTȘIREA BENEFICIILOR.

A fost subliniată — și cu acest prilej — importanța măsurilor adoptate, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, în legătură cu plata, în cursul lunii decembrie, a 50 la sută din fondul de participare a o-

menilor muncii la realizarea producției, a beneficiilor și la împărțirea beneficiilor. Astfel, în această lună, oamenii muncii vor primi, drept participare la beneficii, un fond de 1,7 miliarde lei.

Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat RAPORTUL PRIVIND BALANȚELE PRINCIPALELOR PRODUSE AGROALIMENTARE DIN RECOLTA ANULUI 1988. S-a apreciat că recolta de cereale obținută în cursul acestui an, care se ridică la peste 30 de milioane tone, ca și producțiile înregistrate la celelalte culturi, asigură buna aprovizionare a populației cu produse agroalimentare, precum și satisfacerea necesarului de materii prime pentru economia națională.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

## PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

**BASCHEȚ** ● Rezultate înregistrate în grupele sferelor de 2-nală ale „Cupelor Mondiale”: Partizan Belgrad — Dinamo (Gibalt) 75-71; Hapoel Tel Aviv — Olympiakos Pireu 181-85; CAI Zaragoza — B.C. Milano 85-85; Stroitel Kiev — Den Heider (Olanda) 89-65; B.C. Malines — Steaua Rostie Belgrad 88-88; Assubel (Belgia) — Estudiantes Madrid 80-97; B.C. Zadar — Juventud Badalona 102-84.

**SAB** ● În turneul de la Belgrad, după patru runde conduce maestrul Iugoslav Hulak, cu 4 puncte, urmat de Boreev, Todorevici, Pigușov, Gabrilov, Wilder, 3,5 puncte, Petursson, Pshis — 3 puncte (1) etc. Rezultate tehnice: Boreev — Todorevici remisă, Kajdan — Hulak 0-1, Rajkovski — Polugaevski remisă, Gabrilov — Vesterinen 1-4, Romanșin — Rantanen remisă.

Postul campion mondial, Anatoli Karpov a sosit în Mexic, pentru a participa la un turneu ce va avea loc la Mazatlan și, în con-

tinuare, la Campionatul Mondial de șah rapid.

**YENIS** ● La Londra au început întrecerile „Turneului campionilor” în proba de dublu masculin. Iată primele rezultate înregistrate: Kelly Evenden (Noua Zeelandă), Johan Kriek (S.U.A.) — Jorge Lozano (Mexic), Todd Witsken (S.U.A.) 6-4, 6-1, 2-6, 6-4; Sergio Casal, Emilio Sanchez (Spania) — Ken Flach, Roberto Seguso (S.U.A.) 6-2, 6-2, 3-1, 1-6, 7-4. ● În sferturile de finală ale competiției feminine pe echipe, „Cupa Federației”, ce se desfășoară la Melbourne, echipa R.F. Germania a înțrecut cu 3-1 selecționata Australiei. În partida decisivă, Claudia Kohde a câștigat cu 1-4, 6-4, 6-3 la Anne Minter. În meciul dintre echipele U.R.S.S. și Spaniei, întrerupt din cauza ploii, scorul este egal: 1-1. Larisa Savcenko a învins-o cu 7-6, 6-2 pe Conchita Martínez, iar Arantxa Sanchez Vicario a înțrecut-o cu 7-6, 6-1 pe Natalia Zvereva.

# Astăzi, la Cardiff, Țara Galilor — România UN MECI DE RUGBY AL MARILOR AMBIȚII

CARDIFF, 9 (prin telefon, de la trimitul nostru special). Un ultim punct de atracție al anului internațional rugbyistic îl constituie jocul-test care aduce față-n față, pe celebra arenă Arms Park, reprezentativele Țării Galilor și României. Un meci scotit de gazde drept „crucial”, cum afirmă negru pe alb, cu litere de-o șchioapă, „Western Mail” de joi, făcându-se ecoul marilor ambiții nutrite aici vizavi de întâlnirea de simbută. Pentru că medaliata cu bronz de la Cupa Mondială a avut în '88 evoluții contradictorii: a terminat pentru a 22-a oară pe primul loc în „Turneul celor 5 națiuni”

da egalitate cu Franța, după care în vară a cedat la scor în Noua Zeelandă, iar în urmă cu o lună a câștigat fără probleme partida cu Samoa de Vest. Și se mai simte pretutindeni dorința de revanșă după acel usturător 6-24 de la București, înregistrat cu 5 ani înainte...

Dar și echipa noastră își pune neascuns speranțe în meciul de simbută, convinsă că acum are șansa confirmării, după ce a arătat o regăsită formă de joc, mai ales pe înaintare, în compania reprezentativei Franței. „E lesne sesizabilă o conectare deplină, impresionantă, a „15”-lui român la atmosfera partidei”, remarca un confrate britanic prezent la unul din antrenamentele „tricolorilor”, antrenamente care au debutat cu „repriza” de exerciții fizice de sub comanda prof. Florentin Marinescu, au continuat cu lucrul pe compartimente (grămada — cu Theodor Rădulescu, atacanții — cu Gheorghe Nica), trecându-se apoi la asamblare. Dincolo de teren, de ședințele de pregătire, aceași preocupare, inimosul Dumitraș, de pildă, vrînd mereu să mai afle câte ceva despre adversari. Băieții noștri sînt priviți cu interes la tot pasul. O fotografie mare a căpitanului formației, Murariu, înconjurat de cîțiva coechipieri, a apărut în ziarul național galez, antrenorul federal Dumitru Mihalache și jucătorul Rădulescu au răspuns curgător, în engleză, în fața microfoanelor și camerelor de luat vederi de la B.B.C.; în „The Times” și „South Welsh Echo”, la T.V. sau Radio se scrie și

se vorbește mult și frumos despre rugbyștii români. (S-au prezentat, de exemplu, imagini din jocul cu Franța, insistîndu-se asupra fazei esului cu o apreciere a promptitudinii arbitrilor galez Norling în acordarea reușitei lui Neaga). Iar Enciu Stoica a fost invitat să arbitreze vineri seara meciul Cardiff — Old Illydians. În privința formulei de începere, o singură modificare față de partida de la 26 noiembrie: tinărul (20 ani) Boldor în locul lui Hodorcu, pe una din aripi. Galezii au făcut două schimbări în echipa pe care intenționează să o alinieze. Una, forțată, Norster — prezent la jocul din 1979 — devenind indisponibil, apărînd astfel în linia a doua Mosley. Cealaltă a fost determinată de întirzierea cunoscutului centru Ring la convocarea lotului, ceea ce a determinat înlocuirea lui cu Hall.

Așa încît, la ora 14,15 (la București 16,15), brigăzilei engleze de arbitri Bolerwell — Quintenton — Howard i se vor alina echipele:

ȚARA GALILOR: Clement — Webb, Hall, Devereux, Diplock — Davies, Jones — Collins, P. Davies, Bryant — Wakeford, Mosley — Young, Watkins, Griffiths.

ROMANIA: Toader — Boldor, Lungu, Fulina, Răcean — Ignat, Neaga — Rădulescu, Doja, Murariu — Dumitraș, Ciorăscu — Dumitrescu, Gh. Ion, Leonte. Rezervele „15”-lui nostru vor fi: Domocoș, Seceleanu, Șugar, Oboian, Man și Vasiliuanu.

Geo RAETCHI

## IN C.C.E. LA VOLEI

(Urmare din pag. 1)

deci se credea, cu un joc modern. Universitatea este însă notorită să refacă handicapul și, printr-o prestație la nivelul posibilităților ei, să se califice în turul următor. Mirela Zamfir, Monica Șuşman, Tanța Drăoși, Ioana Cotoranu, Cristina Buzilă, Liliiana Popescu, Mirela Neculiță, Mirela Bojescu, încurajate de inimosul public craiovean, mare pasionat și cunoscător de volei, pot reuși — azi, în Sala Sporturilor, începînd de la ora 16 — ceea ce și-au propus.

Mai ușoară este, fără îndoială, misiunea voleibaliștilor de la Steaua, care au câștigat detașat întîlnirea de la București cu Hapoel Mateh Asher: 3-0 (2, 7, 11). Sigur, altfel vor evolua gazdele la ele acasă, însă contăm mult pe experiența și forma campioanelor noastre, antrenate de G. Bartha și V. Dumitrescu. Este mai mult ca sigur că Ionescu, Pădurețu, Constantin, Pentelescu, Spinu, Dascălu, Șoica, mai tinerii Pișigoi, Czedula dețin toate atuurile pentru calificarea în turul următor al importante competiției continentale.



## DISENSIUNE

Lumea tenisului mondial se află la una dintre răscrucile sale. I se deschid înainte două căi de urmat: cea tradițională, destinează sale rămîndu-se în continuare, de Federația Internațională de Tenis, care dorește menținerea sistemului competițional de până acum, și una inovatoare, conform căreia Asociația Tenismenilor Profesioniști ar dori să pună pe picioare un sistem propriu de turnee, scăpînd de sub supravegherea lui Phillippe Chatrier și a echipei sale, impunîndu-și pretențiile, administrîndu-și veniturile și înserînd un alt mod de colaborare cu sponsorii atît de numeroși în tenisul la cel mai înalt nivel. În anumite condiții, înseși turneele din Marele Slem — Wimbledon, Roland Garros, Flushing Meadow și „Internaționalele” Australiei — sînt în pericol. Printre acești nori negri și o... palidă rază de soare: se propune ca în anii olimpici să nu se mai dispute „Cupa Davis”, dar în programul J.O. să fie introdusă, în schimb, o probă pe echipe. Ideea împărțită, de astă dată, de toată lumea...

## „CUPA MONDIALĂ”

Sistemul competițional al „Cupelor Mondiale”, aplicat pentru prima oară acum mai bine de două decenii în schiul alpin (idee gândită și aplicată de acest mare animator și comentator al fenomenului sportiv care este Serge Lang, câștigă tot mai mult teren. Ultima disciplină care a îmbrățișat această formă spectaculoasă de întrecere este ciclismul. (Acum doi ani și trei zile s-a creat prima „Cupă Mondială”, încheiată cu o finală, anul acesta printr-o participanță la acest ultim act numărîndu-se și românul Sorin Babil, campion olimpic). În programul „Cupelor Mondiale” cîștite figurează 12 întreceri, disputate între 18 martie și 14 octombrie 1989, amănuntele finale urmînd a fi definitivare, ca și vîntorul ei traseu. Astfel că, în momentul de față, toate sporturile individuale de lărnă (cu excepția patinajului artistic), precum și atletismul, scrima, judoul, tirul, boxul, chiar tenisul (cu un sistem asemănător) alcătuiesc o paletă largă de discipline care pledează pentru „Cupa Mondială”. Ele se constituie în exemple pentru înot, caiac-canoe, canotaj, în vederea studierii eventualelor posibilități de a aplica la rîndul lor, sistemul.

## PROGRES

Michelle Moutton ateargă Rallyul Paris — Dakar cot la cot cu cei mai mari piloți: Pia Cramling și Mala Ciburdandze. Încurcă multe scootere în turneele celor mai buni șahiști ai lumii: primele 6 jocuri în clasamentul probei individuale de dressaj a Olimpiadei de vară din 1988, inclusiv cele trei medalii olimpice, deci, au revenit totuși sportive, în urma lor alinîndu-se toată floarea masculină a probei; recordul mondial pe 200 de metri al lui Figrance Griffith — 21,34 — ar constitui recorduri naționale masculine pentru mai mult de jumătate din cele peste 160 dintre țările membre ale IAAF. De altfel, toate studiile fiziologice menționează progresul constant al tovarășelor noastre de viață, dar nu oricum, ci relativ mai rapid decît al bărbaților, în mai toate disciplinele sportive. Dacă istoria va continua să se scrie în aceiași termeni, secolul XXI va consemna, oare, primele recorduri mondiale feminine superioare celor „masculino”?!

Rd. T.

## AI învins, continuă! AI pierdut, continuă!

# DOUĂ ATITUDINI

1988 o-a fost un an fast pentru Martina Navratilova, oină nu demult și de mai multe ori jucătoare de tenis numărul 1\* a lumii. N-a câștigat nimic în Marele Slem, în care „s-a plimbat” Steffi Graf, învingătoare la Wimbledon, Roland Garros și Flushing Meadow (și la Melbourne, e drept, dar opeul Australiei) și cu o ediție în urmă, pentru 1988 ei avînd să se dispute în ianuarie 1989), ba încă a părăsit prematur (din serii) și Mastersul feminin de la New York, în care a triumfat o altă reprezentantă a „noului val” Gabriella Sabatini. Poate că era și normal ca lucrurile să se întîmpe așa, fiind cont că de la prima izbîndă de răsunet a Martinei (Wimbledon 1978) s-a scurs, încă, un deceniu, fosta campioană implinînd de-acum 32 de ani (n. 18 octombrie 1956). Doar că, în loc tocmai să accepte evidența, Navratilova e de altă părere, ea declarînd recent, în cadrul unei conferințe de presă, că „1988 va reînnoia și vinul victoriilor mele și va demonstra că tot eu sînt cea mai puternică!” Chiar mai mult. Analizînd sezonul încheiat fără glorie, Navratilova a găsit și „inovativul”, considerînd că „dacă Tim Gullikson (n.n. antrenorul ei) n-ar fi fost atît de acaparat de familie, e sigur că rezultatele mele ar fi atîns o cotă mai înaltă?!” Drept urmare, Gullikson a fost îndepărtat din „team” (Navratilova are, de regulă, un antrenor abundent), sarcinile lui urmînd a fi preluate de texa-

sul Craig Kardon, un maestru consacrat în perimetrul tenisului internațional. Dacă reușirea la Gullikson n-a surpripis, capotentele Martinei sînd cunoscută (după Vera Sukova, ea a înțrecut cu Billie Jean King, cu Renee Richards, cu Mike Estep, cu Randy Crawford, cu Virginia Wade, cu Nancy Lieberman etc.), a surprins însă, provocînd mîlțioșitate și tristete, afirmația ei, că în povestea cu palidul ochiului sfîșiat...

Rugat să comenteze această luare de poziție, mai vînzucul Jimmy Connors, 36 de ani (la 2 septembrie), deținătorul recordului de succese în Grand Prix (166), nu s-a sfîșit, chiar dacă elegant, s-o pînă la punct pe Navratilova. „Marty nu vrea să se împace, a zis el, cu gîndul că vremea noastră a cam trecut și că puștoarele și puștii de azi, înfînit mai numeroși decît pe timpul cînd eu învingeam prima dată la Wimbledon (n.n. în 1974), ne pot bate oricînd și oriunde. Poate că nu-s mai talentați, dar sînt mai proaspeți și mai viguroși. Și eu continui, dar o fac mai ales pentru plăcerea jocului, pentru că nu mă pot rupe de vraja lui. Asta e una, iar a spune că sînt pe mai departe cel mai tare, e altceva. Dacă Marty vrea să se mintă, e treaba ei. În ce mă privește, totul e clar.”

Doză atitudine diferite despre tenis și, dacă nu greșim, despre viață.

Ovidiu IOANITOIA

## C.C.E. LA BASCHEȚ MASCULIN

La Spitz, în meci pentru turneul final al „Cupelor Campionilor Europeni” la baschet masculin, echipa locală Jugoplastika a învins cu scorul de 91-78 (43-38) formația franceză C.S.P. Limoges. Cel mai bun jucător de pe teren a fost Iugoslavul Ivanović, autorul a 21 de puncte.

Alte rezultate din cadrul aceluiași competiției: T.S.K.A. Moscova — Sarajevul Pezaro 62-71 (35-36); Macrahi Tel Aviv — F.C. Barcelona 82-83 (45-41); Aris Salonic — Den Bosch (Olanda) 126-82 (52-38).

## PE GEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

● În cadrul turneului internațional de hochei pe gheață de la Sofia, echipa Dinamo București a înțrecut cu scorul de 3-1 (0-0, 1-1, 2-0) formația locală Levski Spartak. Alte rezultate: T.S.K.A. Septemvrii — Zvezda — Slavia Sofia 4-1 (2-0, 0-1, 2-0); Belgia — Aris Salonic 14-1 (4-4, 4-2, 6-1).

● Selecționata de hochei pe gheață a cluburilor din U.R.S.S. aflată în turneu în Canada, a jucat cu echipa olimpică a Țării gazdă. Hocheiștii sovietici au obținut victoria cu scorul de 3-2.

● În cadrul turneului de hochei pe gheață de la Berlin, reprezentativa R.D. Germania a înțrecut cu scorul de 4-3 (2-2, 2-0, 0-0) echipa Poloniei. Într-un alt joc, formația Dinamo Riga a dispus cu 3-2 (1-0, 2-1, 0-1) de o selecționată a clubului Dynamo Berlin.

● Campionatul de bob — 4 persoane al R.F. Germania, desfășurat pe pista de la Winterberg, a fost câștigat de echipajul Fischer — Huber — Luxemburger — Langen, înregistrat în patru manșe cu timpul de 3:46,88.

## PREGĂTIRILE PENTRU J.O. DE LA BARCELONA, IN GRAFIC

MADRID, 9 (Agerpres). Construcțiile și lucrările la bazele sportive pentru Jocurile Olimpice din anul 1992, ce vor avea loc în orașul spaniol Barcelona, se desfășoară în ritmul prevăzut, a declarat un reprezentant al Comitetului de organizare a Olimpiadei de vară. Se află în construcție un nou velodrom, o sală de gimnastică, centrul de canotaj etc.

## ROMANIA — PE LOCUL 9 IN CLASAMENTUL U.E.F.A.!

O dată cu cele două puncte obținute de Victoria în fața finlandezilor de la Turun Palloseura (1-0 la București) și cu calificarea sa în optimile de finală ale Cupei U.E.F.A., recompensată cu un punct coeficient, fotbalul românesc a avansat spectaculos în ierarhia specială alcătuită de organismul european, urcînd acum pe locul 9! Astfel că, în momentul de față, după rîndnica toamnă din cupele europene, clasamentul intermediar al coeficientului U.E.F.A. se prezintă în felul următor, pe ultimele 5 sezoane (1984/85 — 1988/89):

1. R.F. Germania 40,807 (4 echipe rămase în cursă, pentru „primăvara europeană”);
2. Italia 39,164 (4);
3. Spania 38,199 (3);
4. U.R.S.S. 31,966 (0);
5. Belgia 29,833 (1);
6. Olanda 26,300 (2);
7. Portugalia 25,583 (0);
8. Scoția 25,200 (1);
9. ROMANIA 23,300 (3);
10. Iugoslavia 22,800 (0);
11. Suedia 22,700 (1);
12. Franța 22,650 (1);
13. Austria 21,400 (0);
14. R.D. Germania 19,500 (1);
15. Cehoslovacia 16,550 (0);
16. Ungaria 16,500 (0);
17. Grecia 16,416 (0);
18. Elveția 16,000 (0);
19. Dane-

# Fotbal meridiane

marca 14,999 (1); 20. Finlanda 13,664 (0); 21. Polonia 13,000 (0); 22. Bulgaria 12,166 (1); 23. Turcia 9,999 (1); 24. Anglia 9,428 (0); 25. Albania 8,666 (0); 26. Norvegia 6,666 (0); 27-28. Cipru 5,666 (0) și Irlanda de Nord 5,666 (0); 29. Islanda 4,333 (0); 30. Irlanda 2,998 (0); 31. Malta 2,666 (0); 32. Luxemburg 1,665 (0).

Reamintim că, pentru calcularea acestui coeficient, se împarte numărul de puncte cîștigate (două

la victorie, unu la scor egal, netrîndu-se ca atare succesul realizat prin loviturile de la 11 metri), la care se adaugă cîte un punct pentru fiecare calificare în sferturi de finală, semifinale și finală. Federațiile naționale aflate pe primele 3 locuri au dreptul să înscrie 4 echipe în vîltoarea ediției a Cupei U.E.F.A., cele de pe locurile 4-8 cîte 3 echipe, cele de pe locurile 9-21 cîte două, iar cele de pe pozițiile 22-32 cîte una.